

На орбите
культуры

В наш район, за опытом

15 марта в г. Улан-Удэ состоялся ежегодный республиканский семинар работников культуры. В нем приняли участие министр культуры РБ Е. Раднаева, заведующие районных отделов культуры, директора централизованных библиотечных систем республики и районных ДК. На следующий день участники совещания для обмена опытом были приглашены в Селенгинский район. В одном из залов ГЦД «Шахтер» делегаты конференции смогли увидеть выставку работ мастеров прикладного творчества, принимавших участие в межрегиональной выставке «Мастера XX века». Это работы Л. П. Рогоулиной, Е. Рыдзелевой, И. Н. Рогоулиной, О. Н. Рушаковой, Т. А. Беликовой, Н. В. Деминой. Также экспонировались картины преподавателя школы искусств профессионального художника С. В. Самбуева. Здесь была и его известная картина «Дочь Байкала» – победитель конкурса «Европа Плюс». После просмотра картин представители района и учреждений культуры приняли участие в заседании «круглого стола», также состоявшегося в ГЦД «Шахтер».

Местом визита работников культуры наш район выбран был не случайно: на сегодня в Бурятии он является единственным, где не только сохранена вся сеть заведений этой сферы, но и, как отметила заведующая отделом культуры В. Д. Гунзынова, ДК здесь успешно восстанавливаются. Подтверждением может служить клуб в с. Енхор, реконструированный методом народной стройки. Зачастую клуб в селе – это единственное место, где жители могут собраться, чтобы культурно провести свой досуг. И, возможно, именно недостаток культурного общения стал той необходимостью, которая по-

могла сельчанам преодолеть, казалось бы, неразрешимые трудности. Кроме того в Селенгинском районе продолжается процесс реконструкции клубов в культурно-спортивные комплексы, что успешно позволяет решать ряд задач как на селе, так и в городе.

- Важной проблемой на сегодня является процесс «старения кадров» работников культурной сферы, – продолжала Валентина Гунзынова, – средний возраст специалистов 30-40 лет. Молодежь неохотно идет работать в учреждения культуры. Но, думая о перспективах, мы с вами должны активно работать с подрастающим поколением и готовить себе достойную смену из числа галантливых и не боящихся трудностей молодых людей.

Заместитель заведующей отделом культуры по библиотечному делу Мария Баранова рассказала присутствующим о тенденциях развития библиотечной сети в Селенгинском районе. Здесь не только сохранены и успешно функционируют все 33 библиотеки, но и сеть их продолжает развиваться. В таких малых селах, как Сутой, Цайдам, Таежный и др., библиотеки взяли на себя функцию культурных центров. Этой теме М. Баранова в своем выступлении уделила особое внимание. Помимо всего этого библиотеки нашего района участвуют в реализации мини-проекта «Пушкинская библиотека», организованного фондом СОРОС. По этой программе будет получено книг на сумму более 22 тыс. рублей.

Директор Гусиноозерской школы искусств Л. Халбазарова рассказала делегатам совещания о работе своего творческого коллектива. Помимо традиционных отделений школы сегодня ищет новые формы обучения детей. Не так давно здесь открылся и успешно работает Театр моды. Многие вы-

пускники школы не раз становились дипломантами и лауреатами районных и республиканских конкурсов.

На совещании было отмечено, что культурная сфера в Селенгинском районе успешно развивается во многом благодаря пониманию и содействию главы местной администрации Н. Д. Бадмаева, за что министр культуры Е. Б. Раднаева вручила ему подарок и благодарственное письмо. Работникам библиотечной системы Ольге Матвиевской и Татьяне Ивановой было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РБ», а ГЦД «Шахтер» (рук. Н. Ц. Эрдынеева) за отличную работу вручили денежную премию и Почетную грамоту.

На этом официальная часть пребывания работников культуры в г. Гусиноозерске закончилась, и они посмотрели состоявшийся специально по такому случаю концерт в ГЦД «Шахтер». Здесь перед гостями выступил единственный в республике духовой оркестр (рук. Ю. Красильников), который носит звание народно-художественного коллектива и народный ансамбль песни и танца «Тунгалаг», также подтвердивший свое звание. Свое мастерство показали лауреаты районного конкурса «Утренняя звезда» и хореографическая группа «Визави». Завершился концерт исполнением авторской песни самодельного композитора Владимира Ринчинова «Селенга». Еще один концерт состоялся в Гусиноозерской школе искусств.

Финалом поездки культур работников в наш район стал юбилейный вечер в поселке Селендума в честь 30-летия Центра досуга и творческой деятельности его директора С. М. Покацкого, которого министр культуры наградила Почетной грамотой Народного Хурала РБ.

Дмитрий Гавриленко.